
Učiteljski praktični kmetijski tečaj 
na Grmu 

Le 24 se nas je zbralo tam, z vseh delov 
banovine, da tako sirom nje gremo z novimi 
pridobitvami in izkustvi na delo jesenskih in 
zimskih večerov, ki se v kratkem prično. Ko 
smo z vodjo tečaja g. svetnikom Krošlom iz* 
stopili v Novem mestu, smo se kar nekam 
precej spoznali, eni iz tega, drugi iz drugega 
tečaja. V tečaj so se sprejeli namreč v prvi 
vrsti oni, ki že vodijo ali vsaj poučujejo na 
kmetsko*nad. šolah ter oni, kjer bi bilo nujno 
potrebno te šole ustanoviti, a nima nobena 
učna moč praktičnega tečaja. Na ta način 
sem zlezel tudi sam vanj. 

ništvo in živinoreja, razen tega še mlekar* 
stvo. organizacija, a tov. Gosak nam je po* 
dal primer, kako se naj podaja snov v teh 
šolah, da bodo predmeti med sabo povezani 
tesno, v zaokroženi celoti in podani le za po* 
trebe kmetskega človeka. 

Tamkajšnji gojenci šole so tiste dneve 
ravno vozili grozdje iz vinogradov ter ga sti* 
skali. Slišati je bilo, da zavod letos ni mogel 
sprejeti vseh prosilcev. Ni H to znak, da je 
naš kmet začutil potrebo po širšem strokov* 
nem znanju, a istočasno tudi opozorilo, da 
moramo ta zdrav razmah podpreti z vsem? 

Dnevi, ki smo jih preživeli tam doli na 
našem lepem Dolenjskem, nam ostanejo v 
najlepšem spominu. V najboljšem tovarištvu 
in dobrem razpoloženju je teklo življenje od 
7. do 12. oktobra na Grmu. Predavanja so 
se vršila dnevno od četrt na 8 do 12 in od 
pol 3 do šeste. Ogledali smo si v tem času 
tudi gospodarska poslopja šole same, razen 
tega pa še nekaj vzornih kmetij okolice, ka* 
terih gospodarji so večinoma absolventi tam* 
kajšnje kmetijske šole. Predavatelji gg. ing. 
Peternel, ing. Kotlovšek, sres. kmet. referent 
Malasek, ban. svetnik in vodja tečaja Krošl 
ter šolski upravitelj Gosak so se z največjo 
vnemo potrudili, da so nam v tem kratkem 
času podali strokovnih smernic, kolikor je 
bilo pač mogoče Glavni temi sta bili trav* 

Mi pa, ki nam mora biti ležeče na tem, da se 
bodo našemu kmetu razmere izboljšale, pod* 
primo ga vsaj s tem, da mu nudimo v kmet* 
sko nadaljevalnih šolah vse tisto, kar mu mo* 
re pomagati iz današnjega položaja, ki po* 
staja že nevzdržen. In da bo učakal življenje, 
ki bo tega res vredno, mu bo dala lastna 
zemlja in nihče drugi. Ona rodi zanj in on 
živi zanjo, glejmo, da ne izgubi zaupanja 
vanjo! 

Naj povem še to, da nam je ravnatelj* 
stvo bilo zelo naklonjeno ter nam nudilo, kar 
nam je pač nuditi moglo. Želja vseh tečajni* 
kov pa je bila, da se naj podoben, le nekoliko 
daljši tečaj vrši v pozni pomladi, ko bi mogla 
priti praktika travništva bolj do veljave. 

Š. Ljubo. 


